

助力“五一”旅客出游

铁路部门将加开旅游列车

为满足旅客五一小长假出行需求，铁路部门将加大运力资源投放，优化列车开行方案，加开旅游列车，让旅客出行更加方便、快捷，体验更美好。自4月30日至5月4日，全国铁路预计发送旅客6820万人次，同比增加673万人次，日均发送1364万人次，增长10.9%。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍，随着我国高铁成网运营，越来越多的旅游城市通达高铁，“高铁游”正成为一种新的时尚。今年五一假期调整为4天，将激发旅客出游热情，有效带动铁路客流增长。铁路部门坚持以旅客需求为导向，进一步优化列车开行方案，



同时按照“一日一图”动态调配运输能力，最大限度方便旅客假日出游。在4月10日运行图调整，增加102.5对旅客列车的基础上，五一小长假期间，全国铁路进一步增开动车组539对、普速列车156.5对。

该负责人介绍，铁路部门将充分发挥去年底新开通的京哈高铁承德至沈阳段、杭黄高铁、济青高铁、怀衡铁路等新线作用，增开动车组列车；以旅客需求为导向，充分挖掘机车、车辆资源潜力，最大限度提升运输能力；在重点区间和热门方向加大动车组重联比例，增开夜间高铁列车。各地铁路部门还在部分大中

城市和张家界、武夷山、井冈山、桂林、银川、敦煌等旅游城市间安排开行34对直通旅游列车，精心设计了各具特色的旅行线路，助力旅客便捷出游。

该负责人介绍，铁路部门将持续巩固车站“厕所革命”成果，深入实施车站“畅通工程”，加强老幼病残孕等重点旅客帮扶服务，持续优化餐饮、供水、保洁等基本服务，进一步完善车站安全、引导、服务标识，优化旅客乘降组织，推广自助实名制核验闸机，提高安检效率，减少排队等候时间，努力让旅客出行更加方便快捷。

(楠雪)

盐碱滩上挖出“东方不沉湖”



山东黄河入海口附近盐碱滩上有一个可与死海媲美的“东方不沉湖”，人们可以躺在水面上看书而不会沉下去。

“东方不沉湖”是潍坊寿光林海生态博览园最具代表性的景点之一，位于荷香园西侧。当地导游介绍：不沉湖面积为30000平方米。尽管园内地面上引入的淡水很多，但地下100米之内全是高浓度盐卤水。园区通过管道将卤水抽上来，又经风吹日晒浓缩，湖水的含盐量高达20%。由于湖水比重比人体的高，因此人很容易就浮起来，想沉也沉不下去。

在不沉湖中游泳，会有一种异

样的感受，觉得湖水有一种神奇的力量，像有一双无形而又富有魔力的大手轻轻地托浮着身体。

在湖中游泳，只要重心保持平衡，就不会沉下去。游人可以仰卧湖面，伸展四肢，随波飘荡，还可以躺在湖面上读书看报，欣赏湖边美丽怡人的风景。

由于湖水含有钠、钾、镁、钙、氯、碘等多种对人体十分有益的矿物质和微量元素，因此还具有杀菌、消毒、理疗、健身的效果，湖水产生的保健作用，绝不逊于温泉。在不沉湖中浮睡1小时，是普通睡眠质量的8倍。

(王择)

锦绣田园种出“皇帝的新装”



4月6日，南京，又到油菜花开的时节，在六合区龙袍街道长江渔村，人们在田野里用油菜花耕种出

一个大型“龙袍”图案景观，从空中俯瞰，犹如“皇帝的新装”，颇为壮观。

(视觉中国)



爬蒙山体悟汉服文化

4月6日上午，蒙山旅游度假区管委会召开“蒙山·中国汉服日活动暨临沂蒙山首届汉服文化节”新闻发布会。本次发布会是响应团中央发起的每年农历三月三日“中国华服日”系列活动之一，旨在进一步扩大蒙山祈福祝寿文化与传统文化的影响力，提升蒙山旅游品牌，来自省内1000余名汉服爱好者、4000余名游客及60多家省市媒体共同参与。

发布会内容丰富、形式多

样，通过汉服入城巡游仪式、汉服秀、汉婚婚礼展示、汉舞、射礼、游客体验等，全方位向游客展现了中华传统服饰之美、传统文化之博大精深以及蒙山历史文化资源之丰厚。通过活动开展，将吸引更多游客走进蒙山、了解蒙山、共享蒙山，实现旅游度假与文化主题活动的互促共进。

据了解，临沂蒙山首届汉服文化节将于5月1日至4日举行，活动内容包括蒙山汉服推广大使选

拔大赛、蒙山汉服抖音大赛、蒙山汉服摄影大赛和图片展三项活动，活动期间游客只要身着正规汉服到蒙山旅游度假区观光游览，六大景区免费游览。

同时，为了给“蒙山首届汉服文化节”预热，蒙山康谷温泉推出了相关优惠活动，从即日起到2019年4月30日，编辑文字“梦回大唐·沐浴康谷”，添加自己身着汉服的图片发送至朋友圈，即可到前台领取免费温泉门票。广大汉服爱好者可进一步关注蒙山旅游度假区官方微信公众平台——蒙山旅游度假区，继续参与后续活动。

(齐鲁)



到泰安看郁金香花开

4月5日，天颐湖泰山花海郁金香文化节盛装开幕。百万株郁金香进入盛花期，各种应季鲜花次第绽放，为泰安的春天带来一场绝美的视觉盛宴。祭花大典、宫廷古装秀、花车大巡游吸引游客驻足围观，让假期的花海热闹非凡。

本届郁金香展已经是泰山天颐湖连续举办的第三届，不论是从郁

金香种植规模还是品种，都胜之以往。紫旗、杏色王子、斑雅、纯金、羞涩阿波罗、维兰迪、世界之爱、皇家10号、幸福一代、拉利贝拉……众多珍贵罕见品种的郁金香在这里都能瞧见。

作为三季有花，四季常绿的泰山花海，这个季节除了高贵的郁金香，还能一站式欣赏其他应季鲜花

的风采！樱花纯洁浪漫，叠瓣的樱花粉美的恰到好处，风一吹，漫空飘着的樱花雨，惬意极了；油菜花清丽夺目，风儿吹过，一层层一簇簇涌起波浪，甚是壮观。不仅如此，二月兰、丛生福禄考、宿根美女樱、梅花、桃花、杏花、梨花……数十种应季鲜花也已竞相开放，每一处的花朵风采都不同，每一处的花朵都美得让人移不开眼，总之这个季节的景致都在这里了。

本届郁金香文化节赏花是一大亮点，而另一大亮点则是精彩的演艺。风情岛上演的祭花大典，引得游客惊叹连连。典雅的汉礼，一招一式，严格按照传统仪式规制，原汁原味地呈献给游客，让大家真正感受到了中华传统仪式之美，更能从中体悟到古时先民对于自然的敬畏和崇敬之心。

精彩演艺轮番上演，互动活动也不停歇。泰山花海还推出了抖音点赞赢门票、发朋友圈领优惠券的福利活动；梦想小镇更有朋友圈点赞送礼包，奉上各种门票优惠券的惊喜。而游客凭泰山花海门票则可免费参观飞行体验馆，并有机会获得飞行体验馆50元全价票抵用券一张。据悉，郁金香花期将持续1个月左右，有空不妨去玩一玩。

(薛瑞)